

香港文匯報訊 綜合外電報道，第29屆美國演員公會（SAG）頒獎禮於香港時間27日早舉行，怪誕科幻喜劇片《奇異女俠玩救宇宙》賽前獲5項提名，最終捧走電影類「最佳整體演出」、「最佳女主角」和「最佳男、女配角」4大獎，亞裔演員在今屆的SAG中大放異彩，楊紫瓊擊敗《Tar》姬蒂白蘭芝（Cate Blanchett）等勁敵，成為SAG舉辦近30年來首名亞裔影后！另一亞裔男星關繼威亦拿下最佳男配角獎！

# 楊紫瓊成SAG頒獎禮首名亞裔影后 擺奧斯卡獎勝算大增



◆楊紫瓊領獎時難掩激動情緒。美聯社



◆吳漢章的致辭獲全場喝采。路透社



◆關繼威鼓勵追逐演藝夢的人不要放棄。美聯社

美國演員公會獎是下月舉行的奧斯卡前最後一個頒獎禮，被視為最可靠的奧斯卡風向標。由於演員公會在奧斯卡主辦單位美國影藝學院的人數眾多，他們的選擇也因此最具分量，其中4個最佳演員獎項的歸屬近年來與奧斯卡獎重合度極高。

日前在「英國奧斯卡」之稱的《第76屆英國電影學院獎》中楊紫瓊輸給姬蒂白蘭芝失落影后獎，今於SAG楊紫瓊憑《奇異女俠玩救宇宙》（下簡稱：《奇異女俠》）獲頒「最佳女主角」獎，逆轉拿下一局，似乎又讓楊紫瓊奪「小金人」勝數大增，而楊紫瓊領獎時難掩激動情緒落淚爆粗，接着她感性表示：「你們每個人都知道這段旅程，像是坐雲霄飛車般起伏，但最重要的是，永不放棄。」楊紫瓊亦多謝大會，並希望將這個獎項獻給「每一個外表跟我一樣的小女孩。」，意指獻給每個有抱負的亞裔女性。

## 《奇異女俠》掃4大獎

《奇異女俠》在今屆SAG成為大贏家，除楊紫瓊外，關繼威大熱拿下「最佳男配角」獎，珍美李寇蒂斯（Jamie Lee Curtis）也在女配角獎項爆冷擊敗事前最被看好得獎的《黑豹2：瓦干達萬歲》女星Angela Bassett。《奇異女俠》更贏得「最佳整體演出」獎。

關繼威繼金球獎、影評人選擇大獎後，奪得最佳男配角獎，他眼泛淚光感謝同片所有拍檔，並表示有人告訴過他

如果得獎，他會是首名亞裔演員得此殊榮。最後他也鼓勵在電視機旁追逐演藝夢的人不要放棄，某一天鎂光燈總會找上門！

在頒發相當於「最佳影片」獎項的「最佳整體演出」時，《奇異女俠》全體演員上台領獎，女主角楊紫瓊特別介紹扮演公公的資深華裔演員吳漢章上前致辭，楊紫瓊在介紹吳漢章時說：「他從（美國）還只有49個州時就開始演戲，而他今年剛滿94歲，花了69年走上這座舞台。請歡迎我們的大家長、朋友、『公公』——吳漢章！」

## 吳漢章上台廣東話致辭

而吳漢章一開始先用廣東話說：「各位兄弟，今日呢真係好歡喜，跟你哋參加參加」，楊紫瓊為他翻譯後，他幽默解釋是為了可能在香港收看的觀眾。吳漢章亦特別提到他在荷里活的演藝生涯曾遭受到種族歧視，「因為製片人說亞洲人不夠好，他們不會賣座，但現在看看我們！」，這席話贏得現場熱烈掌聲。

現年64歲的珍美李寇蒂斯憑《奇異女俠》拿下「最佳女配角」，屬於「星二代」的她發感言提及家人道：「我的父親（東尼寇蒂斯）來自匈牙利，母親（珍娜李）則來自丹麥，他們都是演員，我也嫁了給演員（基斯杜化基斯），我很喜歡演戲，這真的是一份很美麗的工作。」

至於班頓費沙（Brendan Fraser）憑《鯨》獲頒「最佳男主角」獎，他是在今屆電影類別中，唯一不是以《奇異女俠》得到演技獎的影星。他上台領獎時感動落淚，表示會珍惜這個殊榮。



◆班頓費沙憑《鯨》獲頒最佳男主角獎。美聯社



◆《奇異女俠》劇組在第29屆美國演員公會中大獲新獲。美聯社



◆譚詠麟（右二）做《中年好声音》嘉賓評審。

香港文匯報訊（記者梁靜儀）無線公布上週收視，翡翠台黃金時段節目收視全線上升，資訊節目《東張西望》跨平台直播收視最高23.7點（152萬觀眾），升0.2點，再度高踞收視榜首；處境劇《愛·回家之開心速遞》最高收視23.2點（149萬觀眾），升1.7點劇集升幅最高；《新四十二章》最高收視22.3點（144萬觀眾），升0.9點；上週首播的《吃貨橫掃曼擊》最高收視20.8點（134萬觀眾），升1.6點；緊接播映由高海寧、彭慧中、陳星好及林澄光主持的新節目《吃貨橫掃曼谷》，首周開播成績不俗，最高收視16.4點（106萬觀眾），升2.6點；由魔術師甄澤權、馮盈盈及何依婷主持的《魔法加利略》，最高收視13點（84萬觀眾），升0.8點。

前晚播出的綜藝歌唱真人騷《中年好声音》，請來譚詠麟擔任評審，參賽者分別以他的金曲作賽，令人聽出耳油，最高收視23.5點（151萬觀眾），譚詠麟還爆曾志偉每次聽親《一生中最愛》都喊；《香港飯局》最高收視14.3點（92萬觀眾）。周六晚播映由甄子丹主演的電影《葉問3》最高收視16.6點（107萬觀眾）。

## 瘦8磅準備開唱 呂方吃中藥養聲

香港文匯報訊（記者阿祖）呂方 CLASSIC 40 演唱會將於3月4及5日假紅館舉行，呂方27日為演唱會綵排，音樂總監倫永亮也在場為他打氣。

呂方為演唱會排練得如火如荼，他雖入行40年演出經驗豐富，但仍表示多年來上台也習慣性會緊張：「都是緊張自己的表現，不過通常上台唱了10多分鐘，之後就會去得好順！」27日他排練初出道作品《甜蜜16歲》又唱又有舞步，呂方笑言都有多首歌要配合舞蹈，他排了舞卻不知上台時會否忘記，不過伴舞的女舞蹈員都很年輕又靚女，可惜他顧着舞步也沒留意她們，但笑指所跳的也不是怎樣的勁舞，也只穿後舞蹈員之間有少許動作而已。

之前他提及為演唱會要減10磅，呂方表示已達標瘦了8磅，都只是排練得多，一日企足6小時，回家肚餓吃完饭也沒增磅。不過呂方現最擔心是新冠肺炎病癒後有後遺症：「我1月中中招，當時沒太多症狀，5天已回復一線，只有少許咳嗽，看過西醫再看中醫調理，對聲線有少許影響，所以一直在吃中藥養聲，還經常游水練氣。」問他會否怕有「腦霧」忘記歌詞？他笑說：「有呀，我一向都不記得東西！其實早中了更好，不用開騷時擔心，但上月才中，又怕未完全康復過來，總有點手尾有少少咳！」呂方指太太及女兒也同告中招，亦均已康復，尤其兩歲半女兒病倒第二日已經像沒事一般。至於女兒會否來看他演出？呂方表示擔心她年紀大小不習慣人多，音樂太嘈也會害怕，即使媽咪帶她來應也不會坐足一晚。談及表演嘉賓，呂方透露老友杜德偉好幫手已答應到來，他亦會與譚嘉儀合唱《雪山飛狐》，另到時更有神秘嘉賓亮相。



◆呂方（左）27日為演唱會綵排，倫永亮在場為他打氣。



## 王鎮泉小登科 娶圈外女友 黃智雯袁偉豪擔任兄弟

香港文匯報訊（記者梁靜儀）無線娛樂新聞台主播王鎮泉（Jeffrey）與拍拖年半的圈外女友Vanilla，27日拉埋天窗，早上一對新人穿上中式禮服進行接新娘儀式，下午進行註冊儀式，新娘子Vanilla身穿低胸、腰間兩側透視的婚紗，挽着爸爸手臂進場，而新郎則面露緊張，之後一對新人簽紙正式成為夫妻。

27日有不少圈中藝人朋友到賀，賓客有汪明荃、譚俊彥、江美儀、陳敏之、陳煒、朱晨麗（朱朱）、戴夢夢、李漫芬、馮素波、張寶兒、林溥來（Patrick Sir）一家三口等，新郎好友袁偉豪（Ben）與黃智雯擔任兄弟團成員，而黃建東則擔任婚禮司儀。

一對新人註冊前，新郎哥Jeffrey先單獨受訪，表示婚禮分早、晚兩場，共筵開24席。Jeffrey指與太太是因為雀鳥而結緣，他說：「我們本身是朋友，分別養的愛犬過世後，巧合地一齊轉養雀仔和鸚鵡，大家傾偈好投契，她的善良和愛心感動了我，彼此相處都覺得好適合在一起，家人都好想我們結婚，所以我特別訂做七隻雀仔和鸚鵡公仔掛住戒指求婚。」Jeffrey表示結婚心情緊張，皆因今年雙春兼閏月，揀吉日和田地經歷艱辛，多謝Ben在過程中給予意見，尤其去年底在新加坡工作期間求婚，同在當地的Ben夫妻幫手策劃。他指婚後先過二人世界，明年展開生育計劃。

## 譚俊彥話生仔無秘笈

汪阿姐表示工作上經常接受Jeffrey訪問，又大讚他乖仔，但不知對方拍拖，直至收到對方婚約邀請，婚禮上才首度與新娘子見面。問到會傳授夫妻相處之道給一對新人？阿姐笑道：「會教佢『老婆永遠是對的』，（老公羅家英平時好乖，唔會駁嘴？）OK啦，佢唔係好駁嘴，（明知你唔啱，都唔會鬧？）佢會唔出聲。」譚俊彥透露Jeffrey除了多次訪問他之外，私下又會

經常到其投資的餐廳食飯：「我知佢太太好勤力，現在香港公一份婆一份，就好快儲到錢買樓生仔。（教佢哋生仔秘笈？）生仔無秘笈，準時做應該做啲嘢就得喇，亦唔使教佢點錫老婆。」談到工作，他表示將會拍攝兩齣劇集，3月會先開拍與余詩曼（阿余）合作的新劇《News新聞女王》，他與阿余會有感情線及動作戲。

朱朱與何廣沛的排開傳足多年，問到可會向低調護愛苗的Jeffrey取經？她笑說：「平時Jeffrey訪問我多，今次反過來到我訪問佢點解可以咁快？咁順利？咁低調？好多問題要取經。」她坦言現在沒拍拖，相信緣分天注定，會順其自然，急不來。

有份擔任「兄弟」的黃智雯，笑言初時還以為做兄弟有好多搬搬抬抬要做，豈料還得開過做姊妹，只是同人影相，好舒服。與男友拍拖多年的她，被問到可有被催婚？她笑說：「會慎重考慮，如果要行動都會比較即興，最緊要雙方開心。」另一「兄弟」袁偉豪自爆見到新娘子挽着爸爸進場時感動到落淚，令他回想起自己當日結婚情境。



◆袁偉豪與黃智雯是兄弟團成員。



◆汪明荃笑言會教王鎮泉「老婆永遠是對的」。